

2024年项目学院建设研讨会暨国家羽毛球学院建设工作推进会顺利召开

本报讯 为深入学习贯彻党的二十大精神、全国教育大会精神，加快体育强国建设和体教融合发展，进一步做好项目学院建设工作，11月29日上午，2024年项目学院建设研讨会暨国家羽毛球学院建设工作推进会在国家羽毛球学院会议室召开。国家体育总局科教司司长陈志宇、副局长张海、教育处处长范英华，广东省体育局党组书记、局长崔剑，青少年体育处处长董辉，广东省教育厅体育卫生与艺术处二级调研员董业权，广东省科技厅社会发展科技处副处长任健滔，广州体育学院党委副书记、校长胡敏，副校长、国家羽毛球学院党委书记张育方、国家羽毛球学院执行院长陈滔等参加会议。上海体育大学、天津体育学院、哈尔滨体育学院、山东体育学院、南京工业大学等项目学院建设单位代表共同参会。会议由广州体育学院党委副书记、校长胡敏主持。

国家体育总局科教司陈志宇司长指出，各项目学院的建设是贯彻落实习近平总书记重要指示批示精神，贯彻落实全国教育大会精神，贯彻落实党的二十大精神，贯彻建设体育强国的需要。国家体育总局科教司将进一步加强对项目学院建设的指导，规范建设制度。体育院校要相互交流、学习借鉴，秉持立足本省、辐射区域、服务国家战略大局的原则，发展要

党委书记米银俊检查“一站式”学生社区建设，倾听学生心声，共谋学校发展

本报讯 为全面落实“一站式”学生社区综合管理模式建设工作，推进学校思想政治工作高质量发展，11月15日上午，学校党委书记米银俊、副校长张育方，深入一线检查“一站式”学生社区建设，并召开了“聆听心声，共话成长”座谈会。学生工作部、后勤部、团委、宿舍管理中心等有关负责同志参加活动。

米银俊一行围绕“一站式”学生社区建设现状展开全面检查。学生社区建设牵头部门、学生工作部负责人介

绍了“一站式”学生社区建设的整体情况，体育艺术学院、武术学院、团委等部门负责人分别介绍初心学堂、非遗学堂、社区党团活动室等思政阵地的建设情况。

随后，米银俊在学生社区驿站召开了“聆听心声，共话成长”座谈会上，师生围绕热点问题展开深入交流。学生代表踊跃发言，提出了关于课程设置、后勤保障、学风教风、学校发展等方面的意见和建议。

米银俊在座谈会上表示，学校

武汉体育学院党委书记陈继平一行来校调研

本报讯 11月14日下午，武汉体育学院党委书记陈继平，党委副书记、副校长张帆一行来校调研，双方围绕党建工作、宣传思想和意识形态工作、学科建设等方面展开交流。学校党委书记米银俊、副校长张育方出席座谈会。武汉体育学院党政办公室、党委组织部、党委宣传部、发展规划与学科建设处等部门负责人，广州体育学院党政办

公室、党委组织部、党委宣传部、发展研究中心等部门负责人参加座谈会。

座谈会在行政综合楼832会议室进行。米银俊对武汉体育学院一行的来访表示热烈欢迎，并向来宾们介绍了学校发展历程和办学成就。他表示，在服务全民健康、建设体育强国等国家战略下，广州体育学院持续强化运动训练、运动医学、体育教育等学科力量的培育与建设，

发挥学校科研与人才优势，助力粤港澳大湾区体育事业高质量发展。他希望兄弟院校之间多学习交流，互相借鉴，共同进步。

陈继平围绕办学特色、学科建设与人才培养等方面介绍了武汉体育学院的经验做法和探索思考，分享了近年来在“体育+医学”学科建设方面的实践与成果。他表示，此次交流不仅增进了双方的友谊，更为两校协同发展

搭建了坚实的桥梁。未来，双方将携手共进、优势互补，培养更多优秀的运动专业人才和教育科研人才，为推动我国体育事业的蓬勃发展贡献力量。

随后，武汉体育学院一行参观了运动医学康复中心及国家羽毛球学院。进一步了解我校建设发展规划和最新研究成果。

(文 学生记者 李翘楚 张子奕)

在疏附县第三小学，张育方一行首先观摩了由我校援疆实习支教团学生带领当地小学生创编完成的花式跳绳表演，并实地走访了解第三小学的建设情况。

篮球公益课堂上，我校运动训练学院教师黄文威为疏附县第三小学的同学们授课，逐一传授运球秘诀，纠正指导动作技巧。我校篮球队员们则以一场精彩的扣篮表演向同学们展示了精湛的球技和篮球的魅力。

在随后举行的座谈交流会上，张育方转达了学校党委对于第五批援疆实习支教团全体同学的问候，并向广东省对口支援新疆工作前方指挥部、广东省援疆驻疏附县支教团、疏附县教育局以及各受援学校给予我校支教同学无微不至的关怀致以诚挚的感谢，高度评价支教团全体同学

为广东省文化润疆、体育援疆和促进民族交往交流交融所作出的积极贡献。张育方勉励同学们始终站在“维护国家统一、民族团结、社会和谐稳定”的政治高度，坚持党建引领，将“小我”融入“大我”，把个人成长才智与执行支教任务紧密结合，努力成长为堪当强国建设、民族复兴大任的栋梁之才，并为推进疏附县体育教育事业发展和加强民族团结工作注入新活力、新动力。

受主办方邀请，11月5日，张育方副校长带领15名师生参加了由广东省对口支援新疆工作前方指挥部、共青团广东省委员会、共青团新疆维吾尔自治区委员会主办的“粤新一家亲共绘同心圆”第二届粤港澳新篮球嘉年华暨2024年锋基金青少年篮球文化交流赛活动。活动当天，新疆喀什

篮球广场热闹非凡，来自广东、香港、澳门、新疆四地的青少年逐梦篮球赛场，也在“切磋较量”中充分增进民族交往交流交融。由我校学生组成的花式扣篮表演队不负重托，精彩发挥，以一场“燃爆全场”的扣篮表演赢得阵阵喝彩，将活动氛围推向高潮，得到了主办方和现场观众的一致好评。

自2016年起，我校便在喀什地区开展了足球援疆、舞龙舞狮援疆等工作，帮助喀什33所学校和4个村庄建立龙狮队，在喀什疏附县设立龙狮龙舟项目教育实践基地、龙狮龙舟传习基地，助力民族的伟大团结，让岭南文化在新疆绽放出别样魅力。接下来，学校将持续以体育为媒，发挥体育资源优势，创新教育援疆方式，全力探索文化润疆、体育援疆的“广体新模式”。

(文 学生工作部)

粤藏情深，共筑足球梦

——谱写广东教育援藏新篇章

本报讯 11月19日，“2024年广东教育援助林芝市校园足球项目捐赠仪式暨广州体育学院对口支援林芝市教育项目签约仪式”在西藏自治区林芝市举行。此次活动标志着粤藏两地体育教育合作的进一步深化，也为林芝市教育注入新动力。

出席本次签约仪式的有：林芝市市委副书记、常务副市长，广东省政府副秘书长、广东省第十批援藏工作队领队吴晓淡，广州体育学院党委书记米银俊，广东省教育厅体育卫生与艺术教育处二级调研员董业权，林芝市教育局党组副书记巴桑次仁，市教育局副局长小用以及参与此次培训的管理人员、教练员、学生等。

在捐赠仪式上，广东省教育厅体育卫生与艺术教育处二级调研员董业权与学校足球学院党总支书记、副校长周兴生，共同向林芝市教育局捐赠了足球器材和服装等装备。这一慷慨之举将进一步改善林芝市校园足球的硬件设施，为学生提供更好的

训练条件。

为保障林芝市校园足球援藏项目的顺利开展，在各级领导、专家的见证下，学生工作部部长廖远胜和林芝市教育局局长巴桑次仁共同签署对口支援协议，标志着双方的合作进入新的阶段。

根据协议，广州体育学院将为林芝市提供师资培训、竞赛体系构建、专业技能提高、后备人才培养等方面的专业支持。

授牌仪式中，广州体育学院党委书记米银俊向林芝市教育局局长巴桑次仁授牌，正式确定林芝市为“广州体育学院实习就业一体化基地”，为广州体育学院学生提

供了更广阔的实践平台。

仪式结束后，随即召开了足球教练员培训班的开班仪式，我校足球专家和教练员为林芝市的管理人员和教练员提供专业的培训，内容涵盖足球教学指导、教研研讨等，旨在提升林芝市校园足球教练员的专业水平。学校专家团队还深入林芝市各学校，实地考察校园足球的开展情况，并提出了有建设性的意见和建议。本次援藏活动坚持“林芝所有、林芝所需、广东所能”，不断创新援藏思路，拓宽援藏领域，丰富援藏内涵，着力推动教育领域援藏工作深走实。

(文 足球学院)

“双百行动”进行时

我校师生受邀赴五华县参加全省最高规格校园足球赛事开幕式演出

本报讯 11月8日，2024年广东省青少年校园足球联赛（高中组）总决赛暨第三届中国青少年足球联赛高年龄段U16-U18组（广东省赛区）开幕式在五华县横陂足球特色小镇举行。为充分展示“双百行动”校地结对共建成果，应承办单位的邀请，广州体育学院体育艺术学院啦啦操队和武术学院武术队师生一行50人参加了开幕式文体表演。

啦啦操队是体育艺术学院自主培养的优秀运动队，多次代表国家参加世界大赛并获得优异成绩。此次开幕式的啦啦操节目《奔跑吧，青

(文 广州体育学院“双百行动”工作专班办公室)

球学院发展。

广州体育学院副校长、国家羽毛球学院党委书记张育方以“应有为之”“如何作为”“大有作为”“大有可为”概括汇报国家羽毛球学院建设情况。他表示，国家羽毛球学院在体育强国建设背景下应运而生，特别是有赖于体育总局和省政府的通力支持，体现了“高位推动是关键、体制机制是基础、各级关怀是重点、财政支持是核心、全校协同是引擎”五个方面的特点。下一步将以羽毛球为试点，深入推进体教融合，强化科技赋能体育、积极推动体育总局和地方联动办体育机制的改革创新，通过名师引领、创新模式、搭建

平台、以体育人四大举措，着力打造“一智库六中心”。

会上，上海体育大学党委书记李崟、山东体育学院国家两院业务部副主任徐猛、天津体育学院中国排球学院直属党支部书记杨玉、哈尔滨体育学院校长姜玉洪、南京工业大学体育学院院长、中国垒球学院院长张天峰分别作中国乒乓球学院、国家篮球学院国家足球学院、中国排球学院、国家冰雪运动学院（筹建）、中国垒球学院建设工作汇报。与会人员立足体育强国、教育强国建设目标，围绕项目学院建设情况集思广益、研提举措，展开交流讨论。(图文 党委宣传部 梁越)

我校举办2024年“双百行动”暨体育浸润行动计划

五华县中小学体育教师E级足球教练员培训班

本报讯 11月26日至29日，我校顺利举办“双百行动”暨“广东省体育浸润行动计划”五华县中小学体育教师E级足球教练员培训班，31名来自梅州市五华县的中小学体育教师参加了培训并顺利结业。

五华县中小学体育教师E级足球教练员培训班是由我校教务部在广东省足球协会支持下牵头主办，目的在于提升五华县中小学体育教师的足球专项业务水平，促进校园足球全面化、特色化发展。此次培训形式丰

专家组来校调研指导

广东省首批全国健康学校（高校）建设

本报讯 《健康中国行动（2019—2030年）》提出，制定健康学校标准，开展健康学校建设。学校积极探索“健康学校”建设，11月4日下午，由广东省高校健康教育教学指导委员会副主任委员、南方医科大学卫生管理学院副院长、教授张持晨，广东省中小学健康教育教学指导委员会委员、中山大学公共卫生学院教授陈亚军，广东省高校心理学类教学指导委员会委员、广州中医药大学公共卫生与管理学院院长、教授马利军，广东省卫生健康宣传教育中心主任吴孟雄，广东省高校健康教育教学指导委员会委员、华南理工大学体育学院运动与健康管理中心主任边宇组成的调研指导组莅临广州体育学院调研指导我校全国健康学校建设。我校党委委员、副校长侯晓晖主持会议。党政办公室、教师工作部、学生工作部（心理健康教育与咨询中心）、教务部、后勤部（场馆与课室管理中心）、发展研究中心、运动医学康复中心、科学实验中心等部门参会。

会上，张持晨教授现场介绍了广东省首批全国健康学校（高校）建设的四个阶段、基本内容等情况。侯晓晖围绕全国健康学校建设目标任务和报告表向调研指导组肯定了学校在建设健康校园方面的担当与努力，同时对设施建设、心理健康教育、师生健康素养评价与提升等方面提出了指导性意见。

侯晓晖向调研指导组表示感谢，并表态学校将根据调研指导组反馈意见及时完善与进一步落实有关工作，对标对表完成建设任务，向着建设全国首批健康学校的目标而不懈奋斗。

(文 学生记者 陈秋璇)

十五运会和残特奥会广州赛区执委会

志愿者部来我校调研交流

本报讯 为做好十五运会和残特奥会广州赛区的赛场志愿者、城市志愿者招募工作以及城市志愿服务站建设运营工作，11月11日下午，十五运会和残特奥会广州赛区执委会志愿者部副部长、团市委副书记刘韵华一行6人赴我校调研。校学生工作部部长、团委书记廖远胜，校委副书记余雪香及二级学院团委书记代表参与了此次调研。

在座谈会上，廖远胜同志对刘韵华一行来校调研表示热烈欢迎，并介绍了广州体育学院的办学成果、专业特色等情况。余雪香同志对我校参与十五运会的志愿服务工作，展现广体学子精神风貌和责任担当，为十五运会和残特奥会的圆满举办贡献广体力量。

(文 团委)

我校召开中英联合培养项目讲座

本报讯 11月27日，我校国际教育学院邀请了英国阿伯泰大学中国区代表王燕平老师到学校开展讲座，介绍英国大学的教育制度、专业设置及体育相关学科，并着重讲解两校2+2联合培养项目。我校各二级学院感兴趣的师生和正在英国学习的留学生参加了此次讲座。

王燕平老师提到，英国阿伯泰大学在体育与运动科学领域有较强的科研实力和教学质量，能为学生提供丰富的学

(文 国际交流合作部)